



“TKO JE KAO BOG”

GLASNIK ŽUPE SV. MIHOVILA ARKANĐELA, JELENJE

GODINA 12 | BROJ 29 | RUJAN 2012. | WWW.ZUPA-JELENJE.HR



IVAN MILARDOVIĆ
NOVI ŽUPNI UPRAVITELJ



U emisiji “Feral ki je pustil sinjal” gostovali su novi župni upravitelj Ivan Milardović i bogoslov Mato Berišić, te predstavili župna događanja uoči blagdana sv. Mihovila, dana općine i župnog zaštitnika.

Više pogledajte na www.jelenje.tv

*“ Probudi svoju Crkvu,
a počni od mene!
Oživi našu zajednicu,
a počni od mene!
Raširi raj na zemlji,
a počni od mene!
Udijeli ljubav i istinu
svakom čovjeku,
a počni od mene! ”*

Ovom poticajnom molitvom, dragi župljani, od srca vas pozdravljam.

Pred nama je proslava našeg nebeskog zaštitnika sv. Mihovila arkanđela.

Raspoložimo svoje srce i dozvolimo da nas milost i ljubav Božja dotakne, kako bi se iznutra, duhovno obnovili i imali Život.

Započinjemo pastoralnu godinu koja je prilika da dublje uđemo u otajstvo Krista i njegove Crkve, da obnovimo i učvrstimo svoju vjeru i naše zajedništvo.

To ćemo posebno činiti s naglaskom na vjeru jer će papa Benedikt XVI. ovu pastoralnu godinu proglasiti godinom vjere.

Ivan Milardović rođen je 1. studenog 1967. godine u mjestu Dobranje, od oca Josipa i majke Anke r. Ivanković. Kratko boravi u rodnom mjestu i već sa godinu dana seli sa roditeljima u Mavrince gdje odrasta i završava osnovnu školu. Maturirao je u klasičnoj gimnaziji u Zadru 1986. godine, nakon čega upisuje teološki studij na Visokoj bogoslovnoj školi u Rijeci i postaje svećeničkim kandidatom. Nakon završetka studija radi kao vjeroučitelj u mnogim školama i orguljaš u mnogim župama. Za đakona je zaređen 17. listopada 2010. godine, a đakonsku službu je vršio u Mrkoplju. Za svećenika je zaređen 25. lipnja 2011. godine i službu župnog vikara vršio je na Viškovu. 17. kolovoza 2012. godine imenovan je župnim upraviteljem u Jelenju.

SUSRETI MLADIH U ŽUPI SVETOG MIHOVILA U JELENJU

Susret mladih u župi redovito se održava u dvorani župnog stana srijedom u 20 sati.

Susreti su organizirani kroz radionice, molitvene i zabavne susrete, a tu su naravno i izleti, prigodne zabave... Svatko je pozvan i dobrodošao, stoga se odvažite i dođite, osim ugodnog društva, upoznavanja zanimljivih i novih ljudi, imati ćete priliku i štogod naučiti ali i oplemeniti svoj duhovni život!

“Sveti Mihaele arkandele, brani nas u boju protiv pakosti i zasjedama đavolovim budi zaklon!”

HODOČAŠĆE NA SVETU GORU



Naša župa tradicionalno hodočasti Majci Božjoj Svetogorskoj u **Gerovo** na **Malu Gospu**, 8. rujna.

Probudile su nas zrake sunca. Bog nam je i ovaj put obećao da će nas slijediti i biti uz nas na ovom hodočašću. Iz Jelenja smo krenuli u jutarnjim satima sa dva autobusa koje su vodili, župnik **Ivan Milardović** i bogoslov **Mate Berišić**.

Kao i svako hodočašće započeli smo molitvom. Svatko od nas nosio je svoje prošnje, nakane i zavjete Majci. Hodočasnici iz naše župe koji su dan ranije krenuli pješke, dočekali su nas na **Svetoj Gori**. Prije sv. Mise bila je prilika za svetu ispovijed. Dan smo nastavili u zajedničkoj euharistiji sa vjernicima i svećenicima Bakarskog dekanata.

Nakon misnog slavlja družili smo se u predivnoj prirodi uz hranu i piće. Na povratku kući posjetili smo **NP Risnjak** te puni dojmova i uspomena vratili smo se svojim domovima.



WEB: www.zupa-jelenje.hr • FACEBOOK: www.facebook.com/zupajelenje



Mala Gospa - veliki odaziv mladeži



Ispred crkve u Mrkoplju

HODOČAŠĆE U MRKOPALJ



Naša župa tradicionalno hodočasti **Majci Božjoj od sedam žalosti** u **Mrkopalj** treće nedjelje u mjesecu rujnu.

Pobožnost prema Gospinim žalostima ima svoj biblijski temelj u proroštvu starca Simeona Mariji: „A tebi će samoj mač probosti dušu“ (Lk 2,35). Marija je sve svoje uspomene pohranjivala u srcu kako lijepe tako i one žalosne. U srednjem vijeku se proširila pobožnost koja je nabrojala sedam događaja

koji su bili uzrokom Marijinih žalosti, a ti događaji su: Simeonovo naviještanje Marijine žalosti, bijeg u Egipat, Isus se kao dvanaestogodišnji dječak na hodočašću u Jeruzalem, bez znanja roditelja, zadržao u hramu; Marijin susret s Isusom na križnome putu, Marijine boli dok su Isusa pribijali na križ, skidanje Isusa s križa, i napokon Isusov pogreb.

Na hodočašće smo krenuli u 13h. Išli smo sa dva autobusa koje su vodili **Mato Berišić** i **Marijan Žderić**. Uz organizirani prijevoz **Grobničani** su u velikom broju u **Mrkopalj** došli i osobnim prijevozom. Svatko od nas nosio svoje nakane, prošnje i molitve Gospi od sedam žalosti kako bi ih ona pohranila u svoje ranjeno srce i zagovarala nas kod svog sina Isusa Krista kao prava majka i vjerna supratiteljica na našim životnim putevima.

Misno slavlje u 16 sati za hodočasnike kao i trodnevnicu predvodio je vlč. **Matej Palić**, svećenik iz Janjeva. Suslavili su župnici iz Bakarskog dekanata i župnik **Mrkoplja Tadija Tomkić**. Misno slavlje pjesmom je pratio župni zbor iz Mrkoplja. Tradicionalno mrkopaljsko proštenje osim duhovne okrepe nudilo je bogatu trgovačku i ugostiteljsku ponudu.



ZAPOČELA IZGRADNJA CRKVE SV. MAKSIMILIJANA KOLBEA U PODHUMU

Svi koji žele pomoći materijalnim priložima mogu svoj dar
uručiti župniku ili uplatiti na žiroračun župe kod HPB-a: 2390001-1100204925,
s naznakom za crkvu u Podhumu.

Sva je dokumentacija osigurana, temeljni kamen položen prije godinu dana,
a izgradnja bi trebala trajati 15 mjeseci. Građevinske radove financirati će Riječka nadbiskupija, a unutarnje uređenje župljani.



Izgradnja crkve u Podhumu, filijala župe Sv. Mihovila arkanđela u Jelenju, započela je **17. rujna**. Crkva, kapaciteta oko 150 ljudi, biti će posvećena **Sv. Maksimilijanu Kolbeu**, koji je 1941. umro mučeničkom smrću u nacističkom logoru Auschwitz. Taj je zaštitnik ujedno poveznica od prije sedam desetljeća s tragedijom iz Drugog svjetskog rata u Podhumu. Fašisti su te 1942. godine strijeljali više od 90 muškaraca, a ostale žitelje odveli u internaciju.

Ispred **Riječke nadbiskupije** ugovor je potpisao nadbiskup **Ivan Devčić**, dok je u ime izvođača isto učinila predsjednica **Zanatopreme** Ilonka Pavelić. Na potpisivanju ugovora između ostalih nazočili su sadašnji župni upravitelj **vlč. Ivan Milardović**, te bivši župnik **vlč. Sanjin Francetić**, koji je i pokrenuo projekt izgradnje crkve.



PAPIRI SREĐENI

Sva je dokumentacija osigurana, kamen temeljac položen prije godinu dana, a očekuje se da će izgradnja crkve trajati petnaest mjeseci. Građevinske radove financirati će Riječka nadbiskupija, a za unutarnje uređenje pobrinuti će se župljani, kako je dosad

kod gradnje sakralnih objekata uobičajeno. Projekt za crkvu, rad tvrtke **Adriaprojekt** iz Rijeke, kvadratnog je tlocrta s kupolom, a uz crkvu će se izgraditi i katehetska dvorana posvećena još jednom mučeniku, bl. **Alojziju Stepincu**. Buduća crkva trebala bi biti izgrađena u blizini stare škole, gdje su se dosad na otvorenom održavala blagdanska misna slavlja. Zemljište su darovale obitelji **Tereze Rožić** i **Viktorije Grabar**, a ostatak je otkupljen, većinom sredstvima koje je darovala obitelj **Josipa** i pok. **Zdenke Bezuh**.



STOLJETNA ŽELJA

– Ovime se ostvaruje stoljetna želja mještana. Otkad su početkom 20. stoljeća dobili školu, razmišljali su o tome da u Podhumu sagrade i crkvu. Dogovor tada ipak nije postignut, pa pitanje izgradnje crkve ponovno pokreće pokojni župnik **Hinko Weber** 60-ih godina, koji je od mještana dobio zemljište i lokacijsku dozvolu. Projekt tada planirane crkve izradio je ugledni riječki arhitekt **Zdenko Sila**, koji se time izložio progonu komunističkih vlasti, koje su i zaustavile gradnju crkve. Ideja je obnovljena tek nakon demokratskih promjena, a od 2006. godine vjernici se redovito okupljaju na bogoslužju u priručnim prostorijama, podsjetio je nadbiskup Devčić. Na području župe Jelenje danas živi oko 500 obitelji, što čini trećinu ukupnog broja župljana.

PRILOZI NA ŽIRO RAČUN

Poljski franjevac **Sv. Maksimilijan Kolbe** stradao je u logoru Auschwitz, žrtvujući svoj život kako bi spasio drugog logoraša, koji je imao obitelj. Maksimilijan je dragovoljno umjesto njega otišao u bunker smrti gdje je s devetoricom drugih logoraša umro od gladi i žeđi. Za života je bio velik štovatelj Blažene Djevice Marije i promicatelj katoličkog tiska, a papa Ivan Pavao II. proglasio ga je svetim 1982. godine. Stoga će ovaj svetac podhumskim vjernicima trajno biti uzor i zagovornik, u čijem će životu prepoznati sudbinu Podhuma. Stradanje Podhuma u Drugom svjetskom ratu ostavilo je neizbrisiv trag u povijesti ovog kraja i župe. Podhumske žrtve su nevine pogubljene samo zato što su živjeli u Podhumu, žrtve su zločinačkih umova koji su pod svaku cijenu htjeli postići svoj cilj bez obzira na patnje nevinih. To nisu samo streljani 12. srpnja 1942., nego svi odvedeni u logore koji su tamo stradali ili preživjeli. **Svi koji žele pomoći materijalnim priložima mogu svoj dar uručiti župniku ili uplatiti na žiroračun župe kod HPB-a: 2390001-1100204925, s naznakom za crkvu u Podhumu.**



ODRŽANA 9. MAŠA NA OBRUČU

1. rujna, u 14 sati održana je sv. Misa na Obruču. Organizirani odlazak na misu bio je i iz Podkilavca u 8 sati, odakle se nakon 4 do 5 sati hoda i oko **1150 m** uspona dolazi se na Obruč. Vrijeme je bilo oblačno sa jakim vjetrom i povremenom kišom, međutim to nije spriječilo da na misu dođe 45 planinara i trkača, sudionika trke **3. Hahlić za uru**. Zbog jakog vjetra misa je održana u zavjetrini 50-tak metara zapadno od križa. Misu je predvodio vlč. **Tomislav Zečević** uz novog župnog upravitelja u Jelenju vlč. **Ivana Milardovića**. Nakon mise, u dobrom raspoloženju većina planinara vratili su se na Hahlić šibani vjetrom, tučom i kišom. Na Hahliću su se okrijepili sa dobrom vinskim gulašom i maneštrom. Popodne je proteklo uz sušenje odjeće, druženje, zabavu do kasno navečer.



MIHOJA 2012.

26. - 29. RUJNA

PROSLAVA SV. MIHOVILA I DANA OPĆINE JELENJE

SV. MIHOVIL ARKANĐEO

Sveti Mihovil je arkanđeo i njegovo ime se spominje u **Bibliji** pet puta. Sv. Mihovil je zaštitnik policajaca i vojnika, a napose padobranaca i borbenih pilota.

Ime Mihovil, odnosno Mihael, potječe iz hebrejskog "Mi ha el", što znači: "**Tko je kao Bog**" (latinski: "Quis ut Deus").

Najznačajniji tekst o Sv. Mihovilu je onaj iz **Otkrivenja**: "Uto se zametnu rat u nebu koji je Mihael sa svojim anđelima morao voditi protiv Zmaja. Zmaj i njegovi anđeli prihvatit će borbu,

ali je ne mogoše izdržati. I mjesta za njih više nije bilo u nebu. Bijaše izbačen veliki Zmaj, stara Zmija, koja se zove đavao - sotona, zavodnik cijeloga svijeta - bijaše zbačen na zemlju i bijahu zbačeni s njime njegovi anđeli" (Dn 12,7-9).

Ikonografija prikazuje **Sv. Mihovila** kao ratnika u oklopu i s mačem u ruci. Crkva od najstarijih vremena ima veliko štovanje i duboku pobožnost prema svetom Mihovilu. Promatra ga kao moćnog anđela, koji je svojom zaštitom trajno prisutan.



Kristina Juretic

JESTE LI ZNALI?

... da je Jelenje je u prošlosti pripadalo župi Grobničkoj koja je jedna od najstarijih župa u ovome kraju.

... da Župna crkva ima pet zvona, a najstarije je iz 1604. godine. Prema natpisu koje se nalazi na njemu, saliveno je u Ljubljani, a posvećeno je sv. Mihovilu arkandelu.

... da je Petar Grgotić prvi župnik u novoosnovanoj župi sv. Mihovila u Jelenju. Službu župnika vršio je od 1790. godine do 1796. godine.



KALENDAR DOGAĐANJA

BLAGDANSKU TRODNEVNICU PREDVODI GWARDIJAN TRSATSKOG SVETIŠTA FRA ANTUN JESENOVIĆ

SRIJEDA, 26. RUJAN

- 18 SATI - MISA ZA SVE POKOJNE NA GROBLJU

ČETVRTAK, 27. RUJAN

- 17 SATI - MISA SA STARIJIM I BOLESNIM OSOBAMA, CRKVA SV. MIHOVILA, JELENJE

PETAK, 28. RUJAN

- 18 SATI - MISA UZ SUDJELOVANJE DJECE I MLADIH, NAKON MISE EUHARISTIJSKO KLANJE, CRKVA SV. MIHOVILA, JELENJE

SUBOTA, 29. RUJAN - MIHOJA

- 8 SATI - MISA U ŽUPNOJ CRKVI

PREDVODI VLČ. IVAN MILARDOVIĆ, ŽUPNIK, CRKVA SV. MIHOVILA U JELENJU

- 10:30 SATI - MISA U ŽUPNOJ CRKVI PREDVODI

VLČ. MIROSLAV PERGL, ŽUPNIK SV. ĆIRILA I METODA NA SUŠAKU, CRKVA SV. MIHOVILA U JELENJU

- 18 SATI - MISA U ŽUPNOJ CRKVI PREDVODI

PATER JOSIP SREMIĆ, ISUSOVAC IZ OPATIJE, CRKVA SV. MIHOVILA U JELENJU

Izdaje župni ured Sv. Mihovila Arkandela, Jelenje 25, 51218 Dražice

Telefon: 051/230-034 | Fax: 051/506-718

E-mail: zupni.ured.sv.mihovila@ri.t-com.hr | Web: www.zupa-jelenje.hr

Matični broj: 814555 | Žiro račun: 2390001-1100204925

